



---

**ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ**  
**INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION**

---

Αθήνα, 5/8/2020

Αρ. Πρωτ.: 444

**Προς:** -Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ιωάννη Βρούτση  
-Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Δόμνα Μιχαηλίδου

**Κοιν.:** Πίνακας αποδεκτών

**Θέμα:** Ανάγκη τροποποίησης της εγκυκλίου σχετικά με τους όρους παράλληλης χορήγησης  
προνοιακού επιδόματος και σύνταξης θανόντος γονέα

Αξιότιμη κύριε Υπουργέ, αξιότιμη κυρία Υφυπουργέ,

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), σε συνέχεια της επιστολής του Συλλόγου Διαβητικών Αθήνας (ΣΥΔΑ), που είναι μέλος της, σας επισημαίνει την **ανάγκη για την τροποποίηση της εγκυκλίου με Αρ. Πρωτ. Π3α/Φ.32/3226/13-09-2001 αναφορικά με τις δυνατότητες παράλληλης χορήγησης του προνοιακού επιδόματος και της σύνταξης του θανόντος γονέα.**

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει και στην επιστολή του με Αρ. Πρωτ.: 34/29.7.2020 ο ΣΥΔΑ, την οποία και σας κοινοποιούμε, στις περιπτώσεις που ο θάνατος του γονέα έχει επέλθει πριν τη διάγνωση του Σακχαρώδη Διαβήτη, τότε δεν είναι δυνατή η παράλληλη χορήγηση του προνοιακού επιδόματος και της σύνταξης, ανεξαρτήτως του ύψους της τελευταίας, με αποτέλεσμα οι πάσχοντες αυτοί να χάνουν το δικαίωμα λήψης προνοιακού επιδόματος εξαιτίας ενός πενιχρού ποσού σύνταξης που λαμβάνουν λόγω θανάτου του γονέα τους.

Αυτό συνιστά **κατάφωρη αδικία** στους δικαιούχους προνοιακού επιδόματος λόγω Σακχαρώδη Διαβήτη, καθώς, όπως γίνεται φανερό, είναι **εντελώς παράλογο** να λαμβάνεται, στην περίπτωση αυτή, υπόψη η ημερομηνία θανάτου του γονέα και η ημερομηνία διάγνωσης της σοβαρής αυτής χρόνιας πάθησης, του Σακχαρώδη Διαβήτη. Επισημαίνουμε ότι **το προνοιακό επίδομα δίδεται για τις ανάγκες που απορρέουν από τη χρόνια πάθηση και όχι για λόγους βιοπορισμού.**

Οι προϋποθέσεις, λοιπόν, που τίθενται στην προαναφερθείσα εγκύκλιο, σύμφωνα με την οποία ο ΟΠΕΚΑ προχωρά σε διακοπή του προνοιακού επιδόματος από τους δικαιούχους πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη στερούνται λογικής. **Οι ανάγκες της αναπηρίας, όπως**

αναφέρει και ο ΣΥΔΑ στην επιστολή του, δεν είναι δυνατόν να μπαίνουν στη ζυγαριά ανάλογα με το πότε διαγνώστηκε η πάθηση και κυρίως εάν διαγνώστηκε προ ή μετά θάνατον του γονέα από τον οποίο λαμβάνει συνήθως μέρος της σύνταξης.

Αποτέλεσμα όλων των παραπάνω παράλογων προϋποθέσεων είναι **να στερούνται οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη** τη δυνατότητά τους να καλύψουν έστω και στο ελάχιστο τις ανάγκες που απορρέουν από την πάθησή τους μόνο και μόνο επειδή ο γονέας απεβίωσε πριν τη διάγνωση του Διαβήτη!

**Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, αξιότιμη κυρία Υφυπουργέ,**

Ο θάνατος ενός γονέα αποτελεί ένα τραγικό γεγονός το οποίο πρέπει τα τέκνα να αντιμετωπίσουν. Στην περίπτωση που μετέπειτα διαγνωστούν με Σακχαρώδη Διαβήτη, αναγκάζονται να φέρουν για όλη τους τη ζωή και το βαρύ φορτίο της σοβαρής αυτής χρόνιας πάθησης. Ωστόσο, η ημερομηνία θανάτου του γονέα δε συνιστά επαρκή λόγο στέρσης της δυνατότητας χορήγησης του προνοιακού επιδόματος, το οποίο δίδεται για τις ανάγκες της πάθησης, οι οποίες υφίστανται ανεξάρτητα από την ημερομηνία θανάτου του γονέα.

Ελπίζουμε ότι θα κατανοήσετε κι εσείς το παράλογο των προϋποθέσεων που τίθενται στην εγκύκλιο και άμεσα θα προχωρήσετε στην τροποποίησή της, ώστε **να δίνεται η δυνατότητα παράλληλης χορήγησης προνοιακού επιδόματος και σύνταξης θανόντος γονέα, ανεξάρτητα από την ημερομηνία που αυτά τελέστηκαν, αν η διάγνωση, δηλαδή, του Σακχαρώδη Διαβήτη προηγείται ή έπεται του θανάτου του γονέα.**

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,  
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας  
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου  
6943764168

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:**

- Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, Γεώργιος Σταμάτης
- Πρόεδρος ΕΣΑμεΑ, κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης
- Μέλη ΔΣ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ
- Φορείς – Μέλη ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ